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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Πραγματοποιήθηκαν οι προγραμματισμένες περιοδείες της 
ΠΕΜΕΝ στις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ) Μακεδονίας, Χίου, 
Κρήτης. 

Στις συσκέψεις με το εκπαιδευτικό προσωπικό και με τους 
σπουδαστές των σχολών, εκφράστηκε η έντονη αντίδραση ενάντια 
στην εργασία του Ιδρύματος Ευγενίδη με θέμα: «Στρατηγική 
Διαμόρφωσης Νέου Θεσμικού Πλαισίου της Ναυτικής 
Εκπαίδευσης στην Ελλάδα», που παρουσιάστηκε από το υπουργείο 
Ναυτιλίας και προετοιμάζεται η προσαρμογή της σε νομοσχέδιο. 

Σπουδαστές και εκπαιδευτικοί είναι αποφασισμένοι να μην 
επιτρέψουν την πλήρη υποβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης, την 
απαξίωση των διπλωμάτων, την παράδοση της σε επιχειρηματικούς 
ομίλους. 

Δεν είναι τυχαία άλλωστε η δήλωση του Χ. Φαφαλιού, πρόεδρος 
στην  Επιτροπή Ελληνικής Ναυτιλιακής Συνεργασίας (Greek 
Shipping Cooperation Committee), προς την κυβέρνηση για «να 
επιτραπούν περισσότερα ιδιωτικά κολέγια». 

Το ερώτημα που προβάλλουν οι σπουδαστές είναι «γιατί μας 
θέλουν να σπουδάσουμε στο κλάδο της ναυτιλίας, που διαρκώς 
εκσυγχρονίζεται και οι σπουδές μας διαρκώς να υποβαθμίζονται». 

Οι εκπρόσωποι της ΠΕΜΕΝ στις παρεμβάσεις τους ανέδειξαν ότι 
οι συνθήκες που διαμορφώνονται στη ναυτική εκπαίδευση, συνδέονται 
με τη γενικευμένη επίθεση, που δέχονται στα δικαιώματα τους οι 
ναυτεργάτες από την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ, που 
συνεχίζει όπως και οι προηγούμενες στην υπηρεσία των εφοπλιστικών 
συμφερόντων. 

Το εφοπλιστικό κεφάλαιο με κριτήριο την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορία του, έχει στρατηγικό στόχο 
την κατάργηση των ΣΣΕ, να εφαρμόζουν στο σύνολο των 
ναυτεργατών από όποια χώρα και αν προέρχονται διεθνείς συμβάσεις,  
με χαμηλούς μισθούς, χωρίς την καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, 
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όπως εφαρμόζουν για αλλοδαπούς ναυτεργάτες με βάση το 
ν.2687/1953. 

Οι σπουδαστές από την έναρξη της εκπαιδευτικής περιόδου, 
έρχονται αντιμέτωποι με τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, 
υλικοτεχνική υποδομή, τις δυσκολίες σε σίτιση, στέγαση, σε 
εκπαιδευτικά ταξίδια, παρά την επιδότηση των εφοπλιστών. 

Συνεχίζεται η αδιαφάνεια της χρήσης των χρημάτων του 
Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης, που έχει να πραγματοποιήσει 
ισολογισμό από το 2003, ενώ τα έσοδα του με βάση τα στοιχεία του 
ΝΑΤ ξεπερνούν τα 10 εκατ. ευρώ ετησίως!!! 

 Το εκπαιδευτικό προσωπικό, παραμένει στη συντριπτική 
πλειοψηφία του να είναι χαμηλόμισθοι ωρομίσθιοι και με ελάχιστους 
ναυτοδιδάσκαλους. 

Η σύνθεση μόνιμων και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών στις ανωτέρω 
ΑΕΝ είναι η εξής:  
● ΑΕΝ Μακεδονίας σε σύνολο 40 εκπαιδευτικών, 9 μόνιμοι, 31 ωρομ. 
● ΑΕΝ Χίου σε σύνολο 25 εκπαιδευτικών, 3 μόνιμοι, 22 ωρομ. 
● ΑΕΝ Κρήτης σε σύνολο 22 καθηγητών, 6 μόνιμοι, 16 ωρομ. 
 

Η κατάργηση της σίτισης στο σύνολο των ΑΕΝ από το 2017, έχει 
προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στη διατροφή των σπουδαστών και 
πρόσθετα οικονομικά έξοδα, που δεν καλύπτονται από τα πενιχρά 
επιδόματα σίτισης και οικονομικής ενίσχυσης, που καταβάλλονται με 
προϋποθέσεις.  

Οι φοιτητικές εστίες όπου υπάρχουν (στην ΑΕΝ Μακεδονίας σε 
αχρηστία από τους σεισμούς το 2012), καλύπτουν ένα μικρό αριθμό 
σπουδαστών και με την πλειοψηφία τους να πληρώνει πανάκριβα 
ενοίκια. 

Προβλήματα καταγράφονται στις υλικοτεχνικές (εργαστήρια, 
βιβλία) και κτηριακές υποδομές (αίθουσες).   

Χαιρετίζουμε τα μαζικά συλλαλητήρια και τις πολύμορφες 
κινητοποιήσεις των φοιτητών, που αγωνίζονται για πτυχία με αξία, 
δουλειά με δικαιώματα, μας αφορά όλους, να γίνει υπόθεση όλων 
μας.  
 Αποτελεί μονόδρομο η συντονισμένη δράση σπουδαστών, 
εκπαιδευτικών, ναυτεργατών. Όλοι σε ετοιμότητα, επαγρύπνηση, να 
μην τολμήσει η κυβέρνηση να φέρει σε νομοσχέδιο την εργασία του 
Ιδρύματος Ευγενίδη. 
 Κανένα βήμα πίσω από τη διεκδίκηση για Αποκλειστικά 
Δημόσια – Δωρεάν – Ανώτατη – Σύγχρονη ναυτική εκπαίδευση. 
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